
Aufgabe 17.37

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

a) Führen Sie für die Kurve 13x2−18xy+37y2−2
√

10x+6
√

10y=
75
2

die Hauptachsen-

transformation aus! Um welche Art von Kurve handelt es sich?
b) Skizzieren Sie die Kurve im transformierten Koordinatensystem!
c) Um welchen Winkel wurde bei der Hauptachsentransformation gedreht?
d) Geben Sie die Geradengleichungen der Achsen des transformierten Koordinatensystems

im Ausgangssystem an!
e) Skizzieren Sie die Kurve im Ausgangssystem!

Lösung:
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, α: Drehwinkel
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, I. Quadrant, Drehwinkelα = arctan
1
3
≈ 18.43◦
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d) Koordinatentransformation:
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